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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego


Rozwiązania przykładowych zadań z zestawu I i II 
Zestaw I

Zadanie 1.  Przekątna równoległoboku równa 12 cm jest prostopadła do jednego z boków. Oblicz obwód i pole równoległoboku, wiedząc, że długość jego dłuższego boku wynosi 13 cm. Wykonaj rysunek pomocniczy.

Rozwiązanie:  Wykonujemy rysunek pomocniczy:

                       D                                       C             
                           a                  12           
                 A                 13                 B
Trójkat ABD jest trójkątem prostokątnym, więc aby obliczyć bok a należy zastosować twierdzenie Pitagorasa.
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a = 5 cm.

Mając boki równoległoboku można obliczyć obwód tego równoległoboku:

L = 2 ∙ 5cm + 2 · 13 cm = 36 cm.

Równoległobok składa się z dwóch trójkątów prostokątnych o przyprostokątnych 5cm i 12 cm. Pole tego równoległoboku równe jest sumie pól tych trójkątów. 
P = 2 ∙ 
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Odp. Obwód równoległoboku wynosi 36 cm, a pole 60 cm
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Zadanie 3. Sprawdź czy trójkąt o bokach 2 cm, 
[image: image6.wmf]10

cm, 4 cm jest prostokątny. 

Rozwiązanie:  Bokiem najdłuższym jest bok 4cm. Aby sprawdzić czy podany trójkąt jest prostokątny należy sprawdzić czy  równość  
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  jest prawdziwa.
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Odp. Ponieważ równość 
[image: image11.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

2

4

10

2

cm

cm

cm

=

+

nie jest prawdziwa więc dany trójkąt nie jest prostokątny. 

Zestaw II
Zadanie 2. Wykonaj obliczenia:
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Rozwiązanie:    
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Zadanie 3. Oblicz wartość wyrażenia:

a)  -2
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Rozwiązanie:     -2
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Zadanie 5. Napisz równanie prostej równoległej do prostej  y = 10x + 2 i przechodzącej przez punkt (0 , 5)
Rozwiązanie:     Współczynnik a szukanej prostej musi wynosić 10, zaś wyraz wolny b musi wynosić 5, stąd równanie prostej równoległej do prostej y = 10x + 2 i przechodzącej przez punkt (0 , 5) ma postać  y = 10x + 5
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